



Číslo 498  
19. prosince 2022

## V tomto čísle naleznete

Úvodník

Evropská rada

Doporučení Národního konventu o EU

Summit EU—ASEAN

Zasedání Rady pro zahraniční věci

Zasedání Rady pro obecné záležitosti

Zasedání Rady pro energetiku

Plenární zasedání Evropského parlamentu

Rámcové pozice

Aktuální události

## Úvodník

Milé čtenářky a čtenáři,

vánoční svátky se nezadržitelně blíží a s nimi také konec roku 2022, který byl z hlediska evropské politiky mimořádný, a to nejen kvůli druhému českému předsednictví v Radě EU. Do jeho konce a do předání pomyslné štafety Švédsku už tedy zbývá skutečně jen pár dní, na jeho hodnocení je ale i tak ještě brzy, i když v dílčích agendách se s ním setkat můžeme a patří také k oblíbeným novinářským dotazům. Brzy ale není na závěrečné kulturní akce, které v minulém týdnu proběhly v Bruselu i v Praze. V Bruselu se jednalo o koncert předních českých hudebníků v kulturním centru Bozar, v Praze pak šlo o představení divadla Vosto5 v Národním muzeu.

Na programu předvánočního týdne jsou poslední dvě zasedání Rady EU v Bruselu, Evropský parlament se věnu-

je své vnější činnosti. Hned v pondělí se uskutečnila bedlivě sledovaná Rada pro dopravu, telekomunikace a energetiku ve formátu pro energetiku. Ministři především usilovali o dosažení shody na podmínkách zastropování ceny plynu v EU, k čemuž je vyzvali lídři EU minulý týden na zasedání Evropské rady. K dalším bodům pondělního programu patřily návrh nařízení o snižování emisí metanu v odvětví energetiky nebo návrh směrnice o plánu REPowerEU, kterou by se změnily právní předpisy EU v oblasti energie z obnovitelných zdrojů, energetické účinnosti a energetické náročnosti budov.

Druhé a poslední zasedání Rady EU v režii českého předsednictví proběhlo v úterý a jednalo se o Radu pro životní prostředí. Ta se věnovala návrhu nařízení o obnově přírody, které stanovuje konkrétní právně závazné cíle a povinnosti pro obnovu přírody v každém ze specifikovaných ekosystémů – od lesní a zemědělské půdy až po mořské, sladkovodní a městské ekosystémy. Komise ministrům představí také dva balíčky. První balíček se týká předpisů o nulovém znečištění a druhý je zaměřen na oběhové hospodářství.

Protože byl minulý týden na události značně bohatý, je bohatý i náš předvánoční newsletter. Přečíst si v něm mimo jiné můžete o výsledcích jubilejního summitu EU – ASEAN, který se konal 14. prosince u příležitosti 45. výročí navázání diplomatických vztahů, o výsledcích poslední letošní Evropské rady, která proběhla 15. prosince, nebo o tom, čemu se na svém posledním letošním plenárním zasedání ve Štrasburku věnovali poslanci Evropského parlamentu.

## Evropská rada

**Dne 15. prosince proběhlo zasedání Evropské rady (ER). Lídři opět odsoudili ruskou válku proti Ukrajině, a to zejména trvajících útoky vůči civilním cílům a energetické infrastruktuře.**

Dále potvrdili pokračování intenzivní finanční i vojenské podpory pro Ukrajinu v nadcházejícím roce, včetně předvídatelné makrofinanční pomoci ve výši 18 miliard eur (MFA+) a navýšení Evropského mírového nástroje o 2 miliardy eur na rok 2023. ER zdůraznila nutnost pomoci s dopady energetické

krize také Moldavsku a apelovala na využití programů a nástrojů zaměřených na potravinovou bezpečnost, konkrétně tzv. pruhů solidarity (Solidarity Lanes), Černomořské obilné iniciativy OSN i nového programu Ukrajiny na dodávky obilí do nejchudších zemí v Africe a v Asii (Grain from Ukraine programme).

V oblasti energetiky lídři vyzvali Radu k dokončení nařízení o koordinaci nárupu plynu prostřednictvím společné energetické platformy, /Pokr. na s. 2/

urychlení zavádění energie z obnovitelných zdrojů a o dočasném korekčním mechanismu trhu s plynem, a to 19. prosince na Radě pro energetiku. Zároveň lídři zdůraznili nutnost pokračující snahy o zlepšení situace pro příští topnou sezónu včetně návrhu reformy trhu s elektřinou.

V oblasti hospodářských záležitostí se pak ER zaměřila zejména na důležitost úzké koordinace a zachování konkurenceschopnosti EU a integrity vnitřního trhu v kontextu opatření na podporu ekonomiky.

ER také přijala závěry k bezpečnosti a obraně, v nichž zhodnotila pokrok v budování obranných kapacit od březnového summitu ve Versailles. Ve jménu dosažení dalších pozitivních výsledků pak ER mimo jiné apelovala na co nejrychlejší provedení Aktu o posílení evrop-

ského obranného průmyslu prostřednictvím společného zadávání veřejných zakázek (EDIRPA) do praxe a vyjádřila také podporu společným misím v rámci Společné bezpečnostní a obranné politiky EU.

ER dále vedla strategické diskuze o jižním sousedství a o transatlantických vztazích, také ve světle amerického protinflačního zákona (Inflation Reduction Act). Nakonec ER přivítala Chorvatsko v Schengenském prostoru od 1. ledna 2023 a potvrdila udělení kandidátského statusu Bosně a Hercegovině, v souladu se závěry Rady pro obecné záležitosti z 13. prosince.

/K. Lískovcová/

## Doporučení Národního konventu o EU > Informace

**Minulou středu vydal Národní konvent o EU doporučení vzniklá na základě kulatého stolu z 30. listopadu, jehož tématem bylo Nové paradigma pro klimatické otázky. Diskuze proběhla online skrze Webex Teams. Debaty se zúčastnili zástupci státní správy, akademické, sociální a hospodářské sféry, společně s reprezentanty evropských institucí, neziskového sektoru a dalšími účastníky. Odborným garantem kulatého stolu byla Asociace pro mezinárodní otázky.**

Debaty Národního konventu o EU se zaměřila na **tři diskuzní otázky**. (1) Jak nejlépe skloubit a vyvážit snahy o posilování energetické soběstačnosti a bezpečnosti EU, budování odolnosti ujní ekonomiky a naplňování klimatických ambicí EU? (2) Jaké jsou možnosti a limity veřejných institucí připravit se a reagovat na projevy klimatické změny, a jak lze jejich akceschopnost zvýšit? (3) Jakými způsoby lze o potřebnosti a adekvátnosti navrhovaných opatření přesvědčit veřejnost včetně soukromého sektoru, a jak ji efektivně zapojit do jejich implementace?

Diskutující se shodovali na tom, že mezi prioritami Evropské unie i České republiky existují zjevné synergie. Ruská vojenská agrese na Ukrajině je příležitostí k rychlejší diverzifikaci zdrojů energie spojené s dekarbonizací, a zároveň k prioritizaci energetických úspor, což může obojí v důsledku také snížit cenový tlak na domácnosti. Z několika stran zaznělo, že Česko zásadně zaspalo v rozvoji obnovitelných zdrojů a nyní bude tento deficit potřebovat co možná nejdříve dohnat. Z diskuze dále vyplynulo, že existují pochyby o kapacitách a možnostech české státní správy reagovat na přímé i nepřímé dopady změny klimatu a zároveň provést společnost výzvami zelené trans-

formace. Byla schválena celkem čtyři doporučení, která reflektují závěry z diskuse. Kvůli výzvám spojeným s dopady změny klimatu i socioekonomickou transformací bude třeba posílit koordinaci na ústřední úrovni správy. Součástí posíleného vládnutí by měla být i intenzivnější koordinace se sociálními partnery a zájmovými skupinami. Dále by měla veřejná správa cíleně pracovat na budování informační a datové základny pro svou práci (např. právě v oblasti sladování cílů ochrany klimatu, energetické bezpečnosti a sociální soudržnosti), a kde to bude vhodné, sdílet ji také se zástupci soukromého sektoru. Tvorba klíčových strategických dokumentů v oblasti energetické a klimatické politiky by měla probíhat v úzké součinnosti s relevantními partnery ze soukromého sektoru a takovým způsobem, aby je bylo možné průběžně aktualizovat a předejít tak rychlému zastarávání. V neposlední řadě českou veřejnost není třeba dále přesvědčovat o tom, že změna klimatu probíhá, avšak je třeba s ní otevřeně hovořit o příležitostech a rizicích plynoucích ze zelené transformace. Tuto skutečnost by vláda měla reflektovat v rámci dalšího rozpracování návrhu strategické komunikace státní správy.

Více informací o činnosti Národního konventu o EU naleznete na webu [www.narodnikonvent.eu](http://www.narodnikonvent.eu), popřípadě na účtech a sítích Twitter (@KonventEU), Facebook (Národní konvent o EU) nebo Instagram (@Narodnikonvent). Z kulatého stolu budou vypracována doporučení, která budou představena vládě České republiky a dalším tvůrcům české evropské politiky. /K. Bartáková/

## Summit EU - ASEAN > Informace

**Na summitu konaném 14. prosince vedoucí představitelé EU a zemí ASEAN znovu potvrdili své partnerství založené na sdílených hodnotách a zásadách, jako je mezinárodní řád založený na pravidlech, respektování územní celistvosti a efektivní a udržitelný multilateralismus.**

Lídři debatovali jak o úspěších z minulých let, tak o budoucích snahách v několika oblastech strategického partnerství jako je například mír a bezpečnost, digitalizace a zelená tranzice, regionální a mezinárodní situace, ekonomická spolupráce a obchod a nevyhnuli se ani tématu pandemie a covidu-19.

Co se týče například oblastí míru a bezpečí, uvítali vedoucí představitelé EU a ASEAN větší zapojení obou regionů do široké škály otázek, které s obranou a bezpečností souvisí (námořní bezpečnost, nadnárodní zločiny, mírové operace, boj proti terorismu a kybernetická bezpečnost). Velký význam, přisoudili lídři ve svém [společném prohlášení](#) ekonomické spolupráci a obchodu (ASEAN je po USA a Číně třetím největším obchodním partnerem pro EU mimo kontinent). Znovu potvrzen byl i společný závazek, který se týká úsilí v boji proti klimatickým změnám a souvisí i se spoluprací v rámci energetické tranzice a klimatické neutrality.

/D. Březina/

**Dne 12. prosince se uskutečnila poslední letošní Rada pro zahraniční věci. Na agendě byly dvě hlavní témata: ruská agrese vůči Ukrajině a situace v Íránu. ČR zastupoval ministr zahraničních věcí Jan Lipavský. Na Radě bylo mimo jiné schváleno i navýšení Evropského mírového nástroje, ze kterého EU proplácí členským státům vojenskou podporu Ukrajině.**

Na úvod diskuse k ruské agresi vůči Ukrajině opětovně prostřednictvím videokonference vystoupil ministr zahraničí Ukrajiny Dmytro Kuleba, který poděkoval za veškerou pomoc EU. V diskusi byla Ukrajině vyjádřena podpora ve všech oblastech: zajištění humanitární pomoci přes zimu, další balíček sankcí, finanční pomoc, řešení odpovědnosti za ruské válečné zločiny i potřebná vojenská podpora.

V rámci bodu k Íránu byly probírány především násilné protesty a brutální státní reakce na ně, vojenská podpora Rusku a nukleární agenda. K tomuto bodu byly schváleny závěry Rady a nové balíčky sankcí týkající se porušování lidských práv a dodávek dronů Rusku.

Ministři se též věnovali aktuální bezpečnostní situaci na severu Kosova. Situace se zde vyostřila poté, co Kosovo rozmístilo policejní jednotky na severu země, kde žije převážně srbská menšina, a místní v reakci vystavěli na silnicích barikády. Členské státy podpořily dialog a roli vysokého představitele EU Borella i zvláštního zástupce M. Lajčáka, vyzvaly rovněž obě strany k deeskalaci a jednání.

Vysoký představitel Borrell bez návazné diskuse informoval o některých aktuálních otázkách, jako situaci v Moldavsku a Tunisku, zmínil otázku jižního sousedství, navázal na předchozí setkání tzv. Global Gateway Board a nakonec se věnoval globálnímu navazování spojení v kontextu ruské agrese. ČR v souladu s prioritou českého předsednictví poukázala na zhoršující se situaci lidských práv ve světě a vyzvala ke každoroční diskusi na toto téma. /F. Novotný/

## Zasedání Rady pro obecné záležitosti > Rada

**Minulý týden došlo k úspěšnému zakončení českého předsednictví v Radě pro obecné záležitosti. Na posledním zasedání se povedlo schválit ambiciózní závěry k rozšíření, společné prohlášení institucí k legislativním prioritám do konce současného volebního cyklu i obecný přístup k návrhu nařízení o transparentnosti a cílení politické reklamy. Na závěr jednání ministr pro evropské záležitosti Mikuláš Bek slavnostně předal předsednictví švédské ministryni Jessice Roswall.**

Na úvod jednání Rada po složitých předchozích vyjednáváních schválila Závěry k rozšíření a stabilizaci a přidružení. V úvodu rozpravy české předsednictví představilo dílčí změnu dokumentu vyplývající z dohody s Bulharskem o doplnění části týkající se Severní Makedonie odkazem na relevantní Závěry Rady z července tohoto roku. Změna následně umožnila Bulharsku vyslovit s celým textem souhlas s tím, že k tématu podněcování nenávisti v Severní Makedonii, původně také prosazovaném do Závěrů, přijme národní prohlášení.

Národní deklaraci přijalo také Slovinsko ke svému očekávání ohledně rozhodnutí o kandidátském statusu Bosny a Hercegoviny již na nadcházející prosincové Evropské radě. V souladu se svým avízem na jednání Coreperu předchozího dne přijalo také Maďarsko národní deklaraci k problematice migrace.

Následně se Rada podruhé vrátila k letošnímu vydání zprávy Komise o stavu právního státu v EU. Na úvodní tzv. obecnou či horizontální diskusi nad zprávou na zářijovém jednání Rady navázalo prosincové jednání tzv. dialogem Rady o stavu právního státu, tedy diskuzí s pěticí členských států dle předem určené rotace – tentokrát byly na řadě Polsko, Portugalsko, Rumunsko, Slovinsko a Švédsko.

Během oběda české předsednictví stručně shrnulo průběh a výsledky feedback eventů poskytujícího veřejnosti zpětnou vazbu institucí EU v rámci zohledňování

výsledků Konference o budoucnosti Evropy, která se uskutečnila v budově Evropského parlamentu v Bruselu dne 2. prosince. České předsednictví rovněž zmínilo práci na návrzích Konference v rámci Rady za dobu předsednictví, zejména pokud jde o diskuzi o tzv. pasarelách a opatřeních, kde může Rada konat autonomně bez nutnosti čekání na předložení návrhu Komise či zapojení dalších institucí EU.

Po obědě ministři přijali obecný přístup k návrhu nařízení o cílení a transparentnosti politické reklamy. Pouze Estonsko, Portugalsko a Rakousko se zdržely hlasování. Maďarsko nemohlo podpořit obecný přístup kvůli přetrvávajícím obavám ohledně právního základu textu.

Rada poté schválila společné prohlášení k legislativním prioritám do konce současného volebního cyklu, které bylo dáno k podpisu předsedům tří institucí na okraj Evropské rady. Pouze Polsko potvrdilo, že není schopno prohlášení podpořit, jelikož nebyly zapracovány jeho připomínky ohledně nástrojů k posílení právního státu a text ke Green Dealu.

České předsednictví společně s nastupujícím švédským předsednictvím následně prezentovaly cestovní mapu Evropského semestru na následujících šest měsíců. Na závěr jednání se Rada zabývala přípravou prosincové Evropské rady diskuzí nad druhou verzí návrhu Závěrů. /R. Franěk/



**Dne 13. prosince se v Bruselu konalo páté mimořádné jednání ministrů pro energetiku, které během českého předsednictví svolal ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela. Hlavním bodem programu Rady bylo nařízení, kterým se zavádí mechanismus korekce trhu na ochranu občanů a hospodářství před nadměrně vysokými cenami (MCM). Pozice u většiny politicky citlivých otázek se podařilo sblížit, jednání o výši cenového prahu pokračovala na řádném zasedání Rady v pondělí 19. prosince.**

Ve svém úvodním vystoupení české předsednictví zrekapitulovalo své dosavadní úsilí v boji s vysokými cenami energií a nutnost zajistit bezpečnost dodávek zemního plynu do EU a uvedlo, že výsledky jednání jsou velmi medializované s očekáváním neúspěchu a členské státy by měly tato očekávání vyvrátit. České předsednictví následně představilo změny v aktuální verzi nařízení Rady. Byly provedeny změny rozsahu mechanismu a podmínek, za kterých má být pozastaven či deaktivován. Ministr apeloval, že je nezbytné nalézt shodu během tohoto jednání Rady a nepřesouvat rozhodnutí na Evropskou radu. Schválení nařízení bude představovat silný signál pro trh. Komise ve svém úvodním vystoupení zdůraznila, že MCM představuje bezprecedentní tržní intervenci, ovšem pro zachování sociálního smíru je nezbytné reagovat na výkyvy energetických trhů v kontextu ruské invaze na Ukrajinu. Rada podpořila návrh předložený předsednictvím, přičemž uvedla, že další snižování cenového stropu by vedlo k ohrožení

bezpečnosti dodávek zemního plynu do EU. Dále vyjádřila podporu rozsahu působnosti MCM s doložkou přezkumu, a zahrnutí doporučení Evropské centrální banky a agentury pro dohled na trh s cennými papíry (ESMA). Komise se naopak vyjádřila proti zahrnutí mimoburzovní kontraktů kontraktů pod MCM. Nakonec uvedla, že schválení MCM bude pro trhy důležitým signálem.

Ve svých vystoupeních naprostá většina členských států avizovala nutnost nalézt shodu během tohoto jednání. Na úvod odpolední části debaty, po sérii bilaterálních a multilaterálních jednání, české předsednictví předložilo dokument o změnách v návrhu nařízení s cílem najít široký kompromis. Výše zmíněné změny se dočkaly podpory Finska, Lucemburska, Rakouska, Irska a Dánska, naopak text byl označen za nepřijatelný pro řadu členských států. Spornými elementy zůstala zejména výše cenového prahu pro spuštění mechanismu a nezahrnutí všech EU hubů od začátku platnosti nařízení. Výše cenového stropu byla ponechána jako otevřená a v hranatých závorkách v rozpětí 160 – 220 EUR/MWh. Z dalších elementů byly přislíbeny technické úpravy ve vybraných bodech, především pokud jde o vyjasnění textu revizní klauzule pro zahrnutí všech hubů. České předsednictví shrnulo debatu a avizovalo záměr s ní pokračovat během nadcházející Rady pro energetiku.

/M. Sitta/

## Plenární zasedání > Evropský parlament

**Od pondělí 12. do čtvrtka 15. prosince se uskutečnilo plenární zasedání Evropského parlamentu (EP) ve Štrasburku. K hlavním bodům na agendě pléna patřily následující události: předání Sacharovovy ceny, debata se slovinským premiérem, Robertem Golobem, v rámci debatní série „This is Europe“, anebo hlasování o rezoluci k 90. výročí ukrajinského Holodomoru. Poslanci rovněž reagovaly na korupční kauzy kolem Kataru.**

Ve středu 14. prosince byla na půdě EP udělena statečnému ukrajinskému lidu Sacharovova cena. Cenu symbolicky osobně převzali zástupci ukrajinské občanské společnosti a místní politici. Podle předsedkyně EP, Roberty Metsoly (EPP), je udělen jako vzkaz Evropy pro Ukrajinu, která podle ní „nebojuje pouze válku za nezávislost, ale válku za hodnoty. Hodnoty, které jsou základem našeho života v Evropské unii a které jsme si dlouho mohli dovolit považovat za samozřejmost každého dne“. Ceremoniálu se přes videohovor zúčastnil i ukrajinský prezident, Volodymyr Zelenskyj, který řekl, že „musíme jednat hned, nečekat na konec války, postavit před soud všechny, kdo ji rozpoutali, a zabránit opakování agrese. To bude nejúčinnější ochrana svobody, lidských práv, právního státu a dalších společných hodnot, které ztělesňuje zejména toto ocenění Evropského parlamentu“. Sacharovova cena za svobodu myšlení je každoročně udělována EP. Byla založena v roce 1988 s cílem ocenit jednotlivce a organizace hájící lidská práva a základní svobody. Je pojmenována po sovětském fyzikovi a politickém disidentovi Andreji Sacharovovi a skládá se z certifikátu a odměny 50 000 eur.

V úterý předstoupil před plénem EP Robert Golob, slovinský premiér a sedmý účastník debatního formátu „This is Europe“. Zdůraznil důležitost evropské spolupráce a jednoty při čelení nejvážnější krizi za poslední dekády. Podle něj je současná energetická krize šancí pro energetickou soběstačnost, která může rovněž znamenat ochranu klimatu a časem i výrazně nižší ceny za energie pro spotřebitele. Ve svém projevu dále zmínil důležitost ochrany právního státu v Evropě a důležitost evropské perspektivy pro země západního Balkánu, zejména v souvislosti se současnou situací na Ukrajině.

Ve čtvrtek 15. prosince proběhla debata a schválení rezoluce, kterou EP uznal období holodomoru na Ukrajině před 90 lety jako genocidu. V rámci své rezoluce poukazovali poslanci na současnou glorifikaci stalinské éry v Sovětském svazu jako jeden z faktorů, proč většinová společnost v Rusku podporuje agresivní válku na Ukrajině. Současná ruská agrese je podle EP pokračováním sovětských snah o likvidaci svébytné existence Ukrajiny a Ukrajinců. Rezoluce závěrem vyzývá Ruskou federaci, aby se za své činy omluvila a členské státy EU k organizaci pamětních aktivit těchto událostí.

V úterý 13. prosince proběhla rozprava a schválení rezoluce o podezření z korupce ze strany Kataru a širší potřebě větší transparentnosti v institucích EU poměrem hlasů: 541 pro, dva proti a tři se zdrželi hlasování. Poslanci jsou podle svých slov šokováni korupcí, praním peněz a účastí na zločinném spolčení, jichž se údajně dopustili současní a bývalí poslanci a zaměstnanci EP, /pokr. na str. 5/

a podporují plnou spolupráci Parlamentu na probíhajícím trestním vyšetřování, a to s konstatováním, že vnitřní systémy nedokázaly zabránit korupci. Poslanci rovněž odsuzují údajné pokusy Kataru o korupci, které by představovaly závažné zahraniční vměšování do demokratických procesů EU. Parlament vyzývá Komisi, aby konečně předložila návrh na zřízení nezávislého orgánu pro etiku, jak Parlament navrhoval ve svém usnesení v září 2021, a doporučuje, aby byl novelizován služební řád s cílem uvést jej do souladu s normami směrnice o ochraně oznamovatelů, kterou bude interně implementovat. Poslanci zdůrazňují, že v boji proti ko-

rupci hrají důležitou úlohu Úřad evropského veřejného žalobce (EPPO), Agentura EU pro justiční spolupráci v trestních věcech (Eurojust), Agentura Evropské unie pro spolupráci v oblasti prosazování práva (Europol) a Evropský úřad pro boj proti podvodům (OLAF) a vyzývají k dalšímu posílení kapacit EPPO a OLAF a k dalšímu rozvoji jejich spolupráce i k přijetí společných protikorupčních pravidel pro poslance a zaměstnance unijních institucí. /J. Janek/

## Schválené rámcové pozice > Informace

Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o označování ekologického krmiva pro zvířata v zájmovém chovu (vypracovalo Ministerstvo zemědělství)

Rámcová pozice k dohodě o postavení jednotek mezi Evropskou unií a Albánskou republikou o operativních činnostech prováděných Evropskou agenturou pro pohraniční a pobřežní stráž v Albánské republice - doporučení pro rozhodnutí Rady o zmocnění k zahájení jednání o dohodě (vypracovalo Ministerstvo vnitra)

Rámcová pozice k dohodě o postavení jednotek mezi Evropskou unií a Bosnou a Hercegovinou o operativních činnostech prováděných Evropskou agenturou pro pohraniční a pobřežní stráž v Bosně a Hercegovině - doporučení pro rozhodnutí Rady o zmocnění k zahájení jednání o dohodě (vypracovalo Ministerstva vnitra)

Rámcová pozice k dohodě o postavení jednotek mezi Evropskou unií a Černou Horou o operativních činnostech prováděných Evropskou agenturou pro pohraniční a pobřežní stráž v Černé Hoře – doporučení pro rozhodnutí Rady o zmocnění k zahájení jednání o dohodě (vypracovalo Ministerstvo vnitra)

Rámcová pozice k dohodě o postavení jednotek mezi Evropskou unií a Republikou Srbsko o operativních činnostech prováděných Evropskou agenturou pro pohraniční a pobřežní stráž v Republice Srbsko – doporučení pro roz-

hodnutí Rady o zmocnění k zahájení jednání o dohodě (vypracovalo Ministerstvo vnitra)

Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o shromažďování a sdílení údajů týkajících se služeb v oblasti krátkodobých pronájmů ubytování a o změně nařízení (EU) 2018/1724

Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o shromažďování a sdílení údajů týkajících se služeb v oblasti krátkodobých pronájmů ubytování a o změně nařízení (EU) 2018/1724 (vypracovalo Ministerstvo pro místní rozvoj)

Rámcová pozice k Roční analýze udržitelného růstu 2023 (vypracoval Úřad vlády)

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o opatřeních pro dovoz, vývoz a tranzit palných zbraní, jejich hlavních částí a střeliva, kterým se provádí článek 10 Protokolu OSN proti nedovolené výrobě střelných zbraní a jejich součástí, dílů a střeliva a obchodování s nimi, který doplňuje Úmluvu Organizace spojených národů proti nadnárodnímu organizovanému zločinu (protokol OSN o palných zbraních) (přepracované znění) (vypracovalo Ministerstvo průmyslu a obchodu)

## Aktuální události > Informace

### Dne 20. prosince vyšel třetí podcast ministra pro evropské záležitosti Mikuláše Beka

Z podcastu se dozvíte, jak si stojí Ukrajina půl roku po získání statusu kandidáta na vstup do EU, jak se zemi daří bojovat s korupcí a vlivem oligarchů, a probereme také, co přinese členství ukrajinským občanům a v čem bude Ukrajina přínosem pro Evropskou unii. Zaposlouchejte se do [třetího dílu podcastu BEK LADÍ EV-ROPU](#) s ministrem pro evropské záležitosti Mikulášem Beka.

### Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Číslo 498, týden od 12. až 18. prosince 2022 \* Šířeno výhradně v elektronické podobě \* Připravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR \* Editor: David Březina\* Kontakt: [newsletter@vlada.cz](mailto:newsletter@vlada.cz)